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会 議 記 録 簿 
   

会 議 名 令和3年度 かほく市児童館運営委員会 

会議日 

令和3年7月13日(火) 

午後  7時30分から 

午後  8時30分まで 
会議場所 かほく市役所302会議室 

主 催 課 子育て支援課 

目  的 
本市における児童館において、団体組織、指導者との連携協調を図り、児童館の運営を 

円滑、充実していくことを目的として関係者等から意見及び提言を受ける。 

出 席 者 

出席委員 8名 

稲垣 一郎・釜田 伸一郎・浜本 博範・宮本 陽一 

山口 博之亟・西谷 恵美・櫻井 晴美・中嶋 正昭 

欠席委員 2名 

   杉森 壮・水上 幸夫 

事務局 10名 

   市民生活部  千田部長 

   子育て支援課 中田課長・澤野課長補佐・寺嶋係長・宮本主事 

児童館厚生員 前多・廣瀬・髭・山口・岡田 

 会 議 内 容 

19：30 

 

○あいさつ 

 

 

 

 

○委員紹介 

 

○あいさつ 

 

 

 

○資料の補

足説明 

 

○報告事項 

 

○委員より

意見 

 

 

 

 

 

 

 

開会 

 

千田部長あいさつ 

令和 3 年度児童館の運営ということで、with コロナということも視点に入れていかな

ければならないと思っています。委員の皆様には、コロナと共にというご意見等いただ

きながら、児童の遊び場を提供できるよう努めさせていただきます。 

 

委員及び事務局職員の自己紹介 

 

櫻井委員長あいさつ 

一言でもいいので質問や意見をしてほしい。ただ、コロナということで時間とのバラン

スも見ながら運営していきたいと思っております。 

 

添付資料（かほく市児童館条例、施行規則、児童館運営委員会規則）の説明 

 

 

令和2年度各児童館利用実績・事業報告について事務局より報告 

 

【委員長】厚生員の方は長い間勤務していると思いますが、今年で何年目ですか。 

 



 

2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【厚生員】18年目になります。 

 

【委員長】他の方も長いと思います。 

 

【厚生員】何年目かは覚えていませんが、七塚町時代から勤務しています。 

 

【委員】 かほく市の教職員一同、子どもたちの放課後の活動についてアイデアを出し

ていただいて感謝します。連携していくことが子どもたちにとってはすごく

大事なことだと思うので、遠慮なく連絡いただきたい。学校の方もお力添え

できることがあれば頑張っていきます。 

 

【委員】 皆さん考えながらやっているのだと感心しました。公民館長、副区長を兼務

しているが、区、公民館事業が中止をせざるを得ないというところで、何か

あった場合どういうふうにして、誰が責任をとるのか、ということから事業

を全て中止になりました。児童館の運営に携わっている皆さんの苦労は本当

によくわかるので感謝申し上げたいと思います。これからもコロナに気を付

けて頑張っていただきたいです。 

 

【委員】 子ども会も行事等は昨年から行っていません。子どもたちには申し訳ないと

思っています。児童館の方がコロナ禍で子どもたちを集めて見てくれるとう

ことは本当に頭が下がります。子ども会会長としては、子どもたちと一緒に

行事をやりたいという旨を皆さんに言っているのですが、先ほど言われた、

何かあったらどうするんだという声が先に上がってくるのでなかなかできな

い状況です。 

お聞きしたいのですが、高学年と低学年どちらの方が多く来ていますか。 

 

【厚生員】高松は、授業時間の関係もあり低学年の方が来ています。 

 

【委員】 高学年になるとスポーツ少年団とかもあるのでなかなか来れないと思います。

また 1 年間皆様のお力を借りて子どもたちが児童館へ沢山行かれることをお

願いしたいです。 

 

【委員】 大海小校区に児童館がないので詳しいことはわかりませんが、高松児童館事

業に遊びのチャンピオン大会(大海小)とありますが、大海交流センターでや

っているのですか。 

 

【厚生員】そうです。大海小学校へは管理職を通して案内しています。ただ、スクール

バスを利用している子は一度帰宅すると遠くて出て来られないため、参加す

る子は学童を利用している子や近所に住んでいる数名で、なかなか人が集ま

りません。 

 

【委員】 一度外へ出ると大海交流センターへ遊びに行くという子も少ないので、学童

の子が遊んでいたり、本当に家から近い子が遊んでいたりしています。 
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○報告事項 

 

 

○委員より

意見 

 

【厚生員】コロナの前は父の日や母の日のプレゼントつくりは送り迎えをしていただい

て、大体 30 人ほど参加していましたが、今年は 11 人ほど参加してくれまし

た。高松小、大海小には毎月お便りと申込の案内を配布しています。 

 

【委員】 いくつかの児童館事業に「お正月遊びを楽しもう」とあるが、その中には百

人一首を使った遊びはあるのですか。 

 

【厚生員】木津児童館は百人一首をしています。 

 

【委員】 百人一首は正月遊びだけでなく年間を通して遊べるものなので、児童館で百

人一首と触れ合う場を設けていただきたいです。 

 

【委員】 女性会も他の委員の皆さんと同じで、行事は中止になっています。ただ、地

区ごとでは小規模になるので、いろんな教室を再開されています。児童館と

同じで小規模で近所の子が来るというのであれば、教室ができるのだなと感

心しました。 

一つ聞きたいのですが、事業がとても多くいろいろやっていますが、全て自

分たちで計画を立てているのですか。 

 

【厚生員】自分たちで計画しています。 

 

【委員】 すごいですね。子どもの方からリクエストはあるのですか。 

 

【厚生員】子どもからはありません。 

 

【委員】 児童館単体で行事されていますが、コロナが落ち着いたら年に 1 回ほど児童

館対抗の競技ができればおもしろいのではないかと思いました。 

 

【委員長】議事①令和2年度事業報告について承認してよいでしょうか。 

全員拍手で承認 

 

【委員長】議事②令和3年度事業計画について承認してよいでしょうか。 

全員拍手で承認 

 

【委員長】議事の①②について承認されました。引き続きその他について事務局より説

明願います。 

 

新型コロナウイルス感染症の子育て支援施設における市の対応について事務局より説明 

 

 

【委員】 白尾児童館、木津児童館は公民館と併設しているが、不特定多数が来る中で

児童館に来ている子どもたちをどう守っていくのか。 
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20：30 

【事務局】子どもの体調の聞き取り、体温計測、手指消毒の徹底が基本になっています。

交わるところでは体育館が多いが、なるべく子どもだけで使用しています。 

 

【厚生員】ボールは使うたびに洗浄し消毒しています。 

 

【厚生員】公民館の行事の時は、児童館と体育館は交流しないので、交流での感染とい

うのは白尾児童館では今のところありません。 

 

【委員】 交流はなくても使った後の対応はどうなのか。 

 

【事務局】児童館の施設に関しては、職員による消毒はもちろん行っています。 

 

【委員】 なぜ聞くかというと、子ども会で利用する時にどういう対応をしていけばよ

いか参考にしたい。 

 

【厚生員】毎回使った道具を全部消毒しています。また、手すりと壁も使用した後に消

毒しています。 

 

【厚生員】体育館にあるイスも消毒しています。 

 

【委員長】合唱団では使う前と使った後に消毒し、歌う時には距離を開けています。普

段からアンテナを張って、その場の危険状況に慣れていくというのがとても

大事だと思います。責任を持った立場で事業をされるというのは本当に大変

なことです。自分がコロナ禍で活動してきた感覚で言うと基本的なことに気

をつけて、関係ない人が来るときの対応は各種団体それぞれなのかなと思い

ます。 

 

【委員】 私は野球をやっていますが、ベンチを出た後は全部消毒しています。消毒が

終わらないと次のチームが入れません。後は、試合前の全員揃った段階で体

温を測って健康管理をしています。 

【委員長】全ての議事の審議について終了しました。短い進行にご協力いただきありが

とうございました。 

 

閉会  

 


